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Examen 3
PRUEBA DE COMPRENSIÓN DE LECTURA

SOLUCIONES
TAREA 1
Pregunta 0: La respuesta correcta es la C porque Ismael no 
quiere dormir en una tienda de campaña en la montaña 
y el anuncio habla de un “refugio”, es decir, un hotel de 
montaña.

Pregunta 1: La respuesta correcta es la I, porque Alicia 
quiere ir a surfear y dormir en un camping, pero no en 
una tienda, sino en una caseta y en el camping “Surf Tarifa” 
puede hacerlo, porque hay bungalós. 

Pregunta 2: La respuesta correcta es la E, porque en el 
anuncio se ofrece como alojamiento un albergue, es decir, 
un hotel para jóvenes, que está cerca de la catedral.

Pregunta 3: La respuesta correcta es la J, porque Luisa dice 
que quiere gastar poco dinero y en el anuncio se habla de 
un alojamiento que cuesta poco dinero.

Pregunta 4: La respuesta correcta es la G, porque Salomé 
está buscando un lugar histórico cerca de la playa y en 
esta opción se anuncia un parador (estructura histórica) 
que está cerca de la playa (“disfrutar de sus atardeceres de 
ensueño con vistas a las Islas Cíes”). No es la A, porque la 
estructura no se encuentra cerca de la playa; tampoco es la 
D, porque un motel no es un lugar romántico.

Pregunta 5: La respuesta correcta es la H, porque se 
anuncia un alojamiento en el interior (se deduce porque se 
puede practicar senderismo). No es la B porque está cerca 
del mar (“Cabo de Gata”), y este año Saúl y su pareja no 
quieren ir a la playa”).

Pregunta 6: La respuesta correcta es la F, porque en el 
anuncio se hace publicidad de un “apartotel” que está 
cerca de la playa: se deduce del nombre.

Enunciados sobrantes: B, D y A.

TAREA 2
Pregunta 7: La respuesta correcta es la C, porque en el 
texto se dice que “los cultivadores de la quinua dominaron 
durante muchos años los pueblos de las sierras altas, a los 
que dejaban morir lentamente de hambre”, es decir, los 
pueblos de las sierras altas no tenían mucha comida. 

Pregunta 8: La respuesta correcta es la C, porque en el 
texto se dice que “cuando la flor de la semilla apareció y 
empezó a amarillear, segaron todos los campos”, es decir, 

que cortaron las plantas que nacieron de la semilla 
divina.

Pregunta 9: La respuesta correcta es la A, porque en el 
texto se dice que los pueblos dominados gracias a la patata 
pudieron alimentarse mejor y “expulsar a los invasores”, es 
decir, conseguir su libertad.

Pregunta 10: La respuesta correcta es la A, porque en el 
texto se dice que las patatas crecían “en los lugares más 
insospechados e inaccesibles”, de esto se deduce que 
crecían en cualquier lugar. 

Pregunta 11: La respuesta correcta es la B, porque en el 
texto se dice que la hazaña (“empresa”) de Pizarro más 
importante fue descubrir la patata.

Pregunta 12: La respuesta correcta es la B, porque en 
el texto se dice que los primeros en cultivar las patatas 
fueron los italianos (“los primeros en cultivarlas y comerlas 
hacia 1588 fueron los italianos que le dieron el nombre de 
tartufoli”). 

TAREA 3
Pregunta 13: La respuesta correcta es la A, porque en el 
texto se dice que Carlos V le regaló a Isabel de Portugal un 
clavel.

Pregunta 14: La respuesta correcta es la C, porque en el 
texto se dice que la historia es “muy triste”.

Pregunta 15: La respuesta correcta es la B, porque en el 
texto leemos que cuando Dios se dio cuenta del peligro 
que corría el mundo porque el sol se había detenido, 
convirtió a la hermosísima princesa en una rosa.

Pregunta 16: La respuesta correcta es la B, porque en 
el texto se dice que las rosas “agachan sus cabezas y se 
sonrojan cuando el sol sale en su busca”, es decir, se ponen 
coloradas.

Pregunta 17: La respuesta correcta es la C, no se dice en el 
texto, pero se deduce de las palabras del texto en las que 
Mandió dice a la hija de Pirayú que salve al pueblo de las 
llamas. 

Pregunta 18: La respuesta correcta es la A, porque en el 
texto se dice que las mujeres se ponen flores en los moños, 
es decir, en el pelo.

TAREA 4
Pregunta 19: La respuesta correcta es la F, porque se 
relaciona con el texto anterior porque da un consejo para 
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poseer una salud psicológica apropiada.

Pregunta 20: La respuesta correcta es la G, porque se 
relaciona con el texto anterior, porque antes se habla de 
hacer movimiento; y con el siguiente porque nos indica 
que actividades y deportes podemos hacer para estar 
activos.

Pregunta 21: La respuesta correcta es la D, porque 
se relaciona con el texto anterior porque habla de 
descansar; y con el siguiente porque sigue hablando de las 
desventajas que podríamos sufrir si no descansamos.

Pregunta 22: La respuesta correcta es la E, porque 
se relaciona con el texto anterior porque se citan los 
beneficios de descansar.

Pregunta 23: La respuesta correcta es la C, porque se 
relaciona con el texto anterior porque habla de aceptarse 
a sí mismo y explica los beneficios que obtendremos si lo 
hacemos y con el siguiente porque este completa la idea 
de los beneficios.

Pregunta 24: La respuesta correcta es la A, porque se 
relaciona con el texto anterior porque nos indica lo que 
podemos hacer para mantener buenas relaciones con las 
personas.

Enunciados sobrantes: B y H.

TAREA 5
Pregunta 25: La respuesta correcta es la A, porque se 
necesita un artículo indeterminado masculino que haga 
referencia a una cantidad singular.

Pregunta 26: La respuesta correcta es la B, porque 
necesitamos un sustantivo masculino plural.

Pregunta 27: La respuesta correcta es la B, porque 
necesitamos un sustantivo que indique que la parada 
está situada en la arista donde se juntan dos calles en una 
manzana, es decir, en una esquina de una calle. No es la A 
porque la expresión sería “estar en el cruce de”. 

Pregunta 28: La respuesta correcta es la C, porque 
necesitamos una forma verbal en presente para indicar 
que es algo que hace el conductor en la actualidad 
siempre.

Pregunta 29: La respuesta correcta es la B, porque 
necesitamos un pronombre interrogativo relativo a 
persona. No es la C porque “quien” (no acentuada) es un 
pronombre relativo o indefinido. No es la A porque “que” 
hace relación a cosas.

Pregunta 30: La respuesta correcta es la A, porque 
necesitamos un verbo pronominal. De ahí que no sea la C 
porque la expresión sería “estar con los brazos cruzados”, 
porque en la frase tenemos “no se pueden...”.
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PRUEBA DE COMPRENSIÓN AUDITIVA 
TAREA 1

11  Transcripción 

Mensaje 1 
CHICA:	� ¡Hija! ¿dónde te has metido? Tu hermana 

y yo estamos intentando ponernos en 
contacto contigo desde ayer ¿Ya te dieron los 
resultados de los análisis? ¡Por favor, dime 
algo! Tenemos ganas de saber si vamos a ser 
tía y abuela. Llámame o al menos mándame 
un wasap.

NARRADOR:	 ¿Para qué llama la señora?

Mensaje 2 
AMIGA:	� Marisol, te esperamos en el vestíbulo de 

la universidad, en los sillones que están al 
lado de la puerta de la cafetería a las cinco 
y media ¿Puedes avisar tú a Celia? Yo no 
puedo, tengo que apagar el móvil, porque 
entro en el aula para el examen. Chao.

NARRADOR:	� ¿Qué va a hacer la chica?

Mensaje 3
MUJER:	� Hola, José ¿Qué tal? Ayer vi a tu hermano 

porque le tenía que dar un libro y me dijo 
que estás en la ciudad hasta el domingo. Por 
lo tanto, te llamaba para invitarte a una cena 
que doy porque el mes que viene publican 
mi primera novela. 

NARRADOR:	� ¿Para qué llama la mujer?

Mensaje 4
MUJER:	� Buenas tardes. Llamo porque se me acaba 

de romper la nevera que compré hace 
un mes en vuestra tienda y necesito que 
venga un técnico a mi casa a arreglarla. Me 
podrían avisar si puede pasar mañana uno y 
a qué hora. Por favor díganme algo. Muchas 
gracias.

NARRADOR:	� ¿Para qué llama la mujer?

Mensaje 5
HOMBRE:	� Buenas tardes señora Fernández, nos 

ponemos en contacto con usted porque 
como consecuencia de la huelga general, 
su vuelo ha sido cancelado. En breve le 

comunicaremos una alternativa para su viaje. 
Le agradecemos su comprensión por los 
inconvenientes que le pueda generar esta 
circunstancia. Adiós y buenas tardes.

NARRADOR:	 ¿Para qué llaman a la señora?

Mensaje 6
HOMBRE:	� ¡Atención! Se informa a los pasajeros que 

permanezcan sentados en los vagones del 
metro. Pues el servicio se reanudará en 
breve. Aprovechamos para comunicarles 
que la huelga de medios de transporte 
convocada para mañana ha sido cancelada y 
por lo tanto el servicio de metro funcionará 
regularmente.

NARRADOR:	 ¿Qué es lo que se anuncia?

SOLUCIONES
Pregunta 1: La respuesta correcta es la C, porque en el 
audio escuchamos que la señora llama a su hija porque 
quiere saber si ya sabe los resultados de unos análisis.

Pregunta 2: La respuesta correcta es la B, porque en el 
audio escuchamos que la chica entra en el aula para hacer 
un examen. No es la A porque ya está en la universidad; y 
tampoco es la C porque no va a ir a la cafetería, sino que 
quedan cerca de la cafetería de la universidad.

Pregunta 3: La respuesta correcta es la B, porque lo quiere 
invitar para festejar que va a publicar una novela, es decir, 
va a publicar un libro. 

Pregunta 4: La respuesta correcta es la C, porque en el 
audio escuchamos que la señora dice que se le acaba 
de romper la nevera y que llama para que se la vengan a 
arreglar.

Pregunta 5: La respuesta correcta es la A, porque en el 
audio escuchamos que llaman a la señora para anunciarle 
la cancelación de su vuelo, es decir, la anulación de un 
billete. No es la B ni la C porque no le dicen nada de su 
nuevo billete.

Pregunta 6: La respuesta correcta es la A, porque en el 
audio escuchamos que los pasajeros no tienen que salir 
del vagón del metro. No es la B porque no hay huelga ni 
hoy ni al día siguiente, porque ha sido cancelado.

TAREA 2

12  Transcripción 

MUJER:	� Mi marido y yo solemos hacer dos cruceros al 
año y a lo largo de mi vida he hecho ya más de 
20 cruceros y la gran mayoría de ellos han sido 



18 Examen 3 | PRUEBA DE COMPRENSIÓN AUDITIVA | ¡Consigue el DELE! B1 – Umbral | © Zanichelli 2019

largos. Hemos viajado con diferentes compañías 
y hasta ahora siempre nos había salido todo 
bien. Desde los primeros cruceros, la experiencia 
había ido siempre mejorando hasta este año. 
Siempre habíamos viajado en barcos preciosos, 
con muchísimas cabinas con balcón y muy 
nuevos y el personal de la tripulación siempre 
había sido amabilísimo. Por eso, este año animé 
a dos amigos nuestros para que vinieran con 
nosotros pensando que todo sería genial y 
maravilloso como hasta ahora. Sin embargo, no 
fue así. Les cuento…

	 El viaje era de 21 días desde Santos a Hamburgo. 
Como siempre compré una cabina con balcón, 
me asignaron una en el piso 9. Controlé, como 
hago siempre, que en el piso de arriba de 
nuestra cabina no hubiera un bar, un restaurante 
o una discoteca, pues estos normalmente no 
dejan ni dormir a uno por la noche ni echarse 
la siesta por la tarde. No había nada y acepté. 
Mi primera decepción fue cuando llegué a mi 
cabina y vi que mi balcón estaba obstruido, 
porque en vez de un cristal transparente como 
los demás balcones tenía una chapa blanca. 
Bueno, paciencia, aunque yo siempre cojo 
balcón porque me encanta desayunar en él y ver 
el mar. 

	 Si solo hubiera sido este percance no habría 
pasado nada, pero no fue así. Los espectáculos 
fueron una verdadera calamidad, solo se 
salvaban por los animadores, porque el cuerpo 
de bailarines era unos antipáticos y presumidos, 
como los cantantes; la comida era demasiado 
común y repetitiva. Por ejemplo, en los 
desayunos no había casi nada, solo un poco 
de fruta, yogures, café y té. En las comidas solo 
ponían carne de buey y las rodajas de pescado 
era casi invisibles. No pasabas hambre, pero los 
platos eran realmente malos. Además, el agua se 
pagaba. Hasta ahora nunca me había pasado. 

	 También me sorprendió mucho la mala 
atención: nunca dejaban un chocolatito para la 
noche en la habitación, ni tampoco hielo. Si lo 
querías, tenías que ir a buscarlo tú. Además, más 
de una vez no arreglaron en todo el día nuestra 
cabina, y tuvimos que arreglarla nosotros. 

	 Yo creo que pasaron todas estas cosas porque 
querían abaratar costos para ahorrar. No sé si 
volveré a realizar otro viaje con esta compañía, 
aunque tengo que reconocer que en el pasado 
había realizado otros viajes con ella y siempre 
me había divertido mucho y el trato había sido 
siempre excelente.

SOLUCIONES
Pregunta 7: La respuesta correcta es la B, porque en el 
audio la señora dice que hace “dos cruceros al año”, es 
decir, un par de viajes.

Pregunta 8: La respuesta correcta es la C, porque en el 
audio la señora dice que el viaje dura 21 días, es decir, tres 
semanas.

Pregunta 9: La respuesta correcta es la C, porque en el 
audio la señora dice que “siempre cojo balcón porque me 
encanta desayunar en él”, es decir, le gusta desayunar en el 
balcón.

Pregunta 10: La respuesta correcta es la A, porque en el 
audio la señora dice que “el cuerpo de bailarines era unos 
antipáticos”, es decir, le caían mal.

Pregunta 11: La respuesta correcta es la B, porque en el 
audio la señora dice que “más de una vez no arreglaron 
en todo el día nuestra cabina, y tuvimos que arreglarla 
nosotros”, es decir, ella hizo su cama.

Pregunta 12: La respuesta correcta es la C, porque en el 
audio la señora dice que “No sé si volveré a realizar otro 
viaje con esta compañía”, es decir, que no sabe si volverá a 
viajar con la compañía.

TAREA 3
13  Transcripción 

Noticia 1:	� La policía de Mérida ha informado que un 
ladrón intentó robar con una excavadora en 
un cajero automático sin éxito. Una cámara de 
seguridad captó el hecho. Ahora este, además 
de ir a la cárcel, tendrá que pagar los daños 
provocados, que ascienden a unos 10.000 
euros. Las autoridades creen que es también 
culpable de otro robo ocurrido hace dos 
meses en una localidad vecina. En esa ocasión, 
con éxito.

Noticia 2:	� La Guardia Civil rescató ayer a un senderista 
de 56 años que se accidentó mientras andaba 
por el paraje del Barranco del Tercero, en 
Valdepeñas de Jaén. En la búsqueda y rescate 
participaron 3 patrullas de policías y los 
bomberos. Finalmente, fue encontrado sobre 
las 14:30 horas, casi tres horas después de su 
caída. Como no podía andar por las heridas 
que presentaba, se llamó a un helicóptero-
ambulancia para que lo trasladara al Centro de 
Salud más cercano.

Noticia 3:	� Gracias a un dron y a la sequía que se 
vive en estos meses en Irlanda dos amigos 
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descubrieron un monumento circular 
enterrado bajo un campo de cultivo. Este 
se encuentra a un kilómetro de Newgrange, 
un pasaje funerario de unos 5.200 años de 
antigüedad que forma parte del yacimiento 
arqueológico más importante del país. No 
se sabe muy bien la fecha de construcción, 
aunque se estima que pueda pertenecer al final 
del Neolítico o principio de la Edad de Bronce.

Noticia 4:	�Y ahora un consejo de cocina para el verano. Si 
quieren probar algo realmente delicioso, tienen 
que pasarse por “Marejada viva”. En este local 
situado en calle Arenal, número 158, pueden 
disfrutar de una comida mediterránea con 
un toque moderno. Además, los arroces y el 
pescado que usan son solo de la lonja. Eso sí, 
les aconsejo que si van al local por primera vez 
se dejen aconsejar por el chef, pues hay algunas 
especialidades locales que no deben perderse.

Noticia 5:	�Este lunes se estrena “Inhibidos”. Serie que 
cuenta la historia de cinco jóvenes, amigos 
de toda la vida, que vuelven a verse después 
de algún tiempo para pasar un fin de semana 
en una casa rural. Sin embargo, pronto lo que 
comenzó como unos días de diversión se 
tornará en un infierno al descubrir que han sido 
secuestrados. La angustia, el estrés o el hambre 
mostrarán la peor cara de cada uno de ellos.

Noticia 6:	�Por lo que se refiere al tiempo, las 
temperaturas bajarán en el litoral 
mediterráneo, donde en algunos puntos se 
llegarán a producir heladas generalmente 
débiles. Se espera predominio de viento en el 
norte siendo especialmente fuerte en la costa, 
lo que provocará grandes olas. En cambio, en 
el resto del país seguirá la ola de calor.

SOLUCIONES
Pregunta 13: La respuesta correcta es la A, porque en el 
audio escuchamos que “La policía de Mérida ha informado 
que un ladrón intentó robar con una excavadora en un 
cajero automático sin éxito. Una cámara de seguridad 
captó el hecho”, es decir, que se gravó el robo. No es la B 
porque en el audio no se dice que el ladrón sea de Mérida; 
y tampoco es la C porque nadie robó 10.000 euros, sino 
que los daños ascienden a esa cantidad.

Pregunta 14: La respuesta correcta es la B, porque en el 
audio se dice que “Como no podía andar por las heridas 
que presentaba”, es decir, si el herido no podía andar, se 
deduce que se hizo daño en las piernas.

Pregunta 15: La respuesta correcta es la C, porque en el 

audio se dice que en Irlanda hubo sequía (“Gracias a un 
dron y a la sequía”). No es la A porque los restos no tienen 
5200 años de antigüedad; y tampoco es la B porque no se 
sabe si es o no del periodo Neolítico.

Pregunta 16: La respuesta correcta es la A, no se dice 
claramente, pero se deduce del audio. En este hablan de 
cómo es un restaurante. No es la B porque no se dice que 
lo acaben de abrir; y tampoco es la C porque no solo se 
come pescado.

Pregunta 17: La respuesta correcta es la B, no se dice 
claramente, pero se deduce del audio, del hecho de que el 
fin de semana entre amigos se transforma en un momento 
de angustia, en el que no saben lo que pasará, es decir, hay 
suspense.

Pregunta 18: La respuesta correcta es la C, porque en el 
audio se dice que “las temperaturas bajarán en el litoral 
mediterráneo”, es decir, en la costa mediterránea.

TAREA 4

14  Transcripción 

Persona 0 
HOMBRE:	� Yo no creo que las relaciones amorosas entre 

compañeros de trabajo sean por fuerza 
negativas. Ahora bien, en algunas situaciones, 
estas pueden traer consigo conflictos. Las 
relaciones amorosas pueden surgir en el 
entorno laboral como en cualquier otro lugar, 
pero, para evitar problemas, es necesario que 
no interfieran en el trabajo y no como me pasó 
a mí con mi ex, que cuando nos dejamos solo 
hacíamos pelearnos.

Persona 1 
MUJER:	� Yo no soportaba a una compañera de trabajo. 

Nuestras personalidades no encajaban y la 
chispa saltaba a las primeras de cambio. Nos 
odiábamos. En las relaciones personales, los 
conflictos existen día sí y día también, pero 
cuando aparecen, lo mejor es resolver el 
problema lo antes posible. Si no, pasa lo que 
me pasó a mí, que casi me sale una úlcera.

Persona 2 
HOMBRE:	� Los cambios en la empresa pueden generar 

conflictos entre los compañeros. Por ejemplo, 
cuando en mi pasado trabajo recortaron 
personal los empleados que quedamos nos 
sentíamos incómodos y desmotivados, porque 
no veíamos bien las nuevas políticas de la 
dirección, especialmente entre los más veteranos. 
Solo mejoró cuando la situación se estabilizó. 
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Persona 3 
MUJER:	� Yo creo que la falta de comunicación es uno de 

los principales conflictos en el trabajo, porque 
cuando un empleado o superior no comunica 
bien con los demás los problemas aparecen. 
Antes o después, pero aparecen. Puesto que las 
incomprensiones pueden dar paso a situaciones 
de ambigüedad y discusiones. Por eso, creo que 
es fundamental saber expresar nuestras ideas y 
lo que esperamos de los demás. 

Persona 4 
HOMBRE:	� Yo no cambié de trabajo por culpa de mis 

compañeros sino, porque me cambiaron de 
jefe. El nuevo era malo. Intoxicó el ambiente 
con su mala gestión. Nos hacía la vida 
imposible. Al final, yo como muchos otros, no 
sabiendo como mejorar la situación, porque 
estábamos en desventaja, nos fuimos.

Persona 5 
MUJER:	� Los conflictos laborales también pueden 

aparecer por culpa de compañeros tóxicos, 
que crean mal ambiente en el trabajo. Estos 
crean conflictos donde no los hay. Lo digo 
porque yo tenía un compañero así, menos 
mal que se fue. Se metía en todo, quería ser el 
centro de atención. Era falso y criticaba a todo 
el mundo. ¡Una pesadilla!

Persona 6 
HOMBRE:	� Es habitual que muchas empresas den 

premios a sus empleados en función de 
los logros conseguidos. Algunas reparten 
comisiones entre los miembros de un 
equipo, en cambio en otras, como en la mía, 
premian a los empleados individualmente: 
en función de los objetivos marcados. A mí 
este método no me gusta, porque es verdad 
que aumenta la competitividad, pero también 
provoca desconfianza y conflictos entre los 
trabajadores.

SOLUCIONES
Pregunta 0: La respuesta correcta es la F, porque en la 
audición la persona cuenta lo que le puede pasar si se 
mantiene una relación con una compañera de trabajo y 
ejemplifica con lo que le pasó a él cuando rompió con su ex.

Pregunta 19: La respuesta correcta es la A, porque en la 
audición la persona dice que casi le vino una úlcera, es 
decir, que casi cayó enferma.

Pregunta 20: La respuesta correcta es la H, porque en la 
audición la persona dice que  “Los cambios en la empresa 

pueden generar conflictos entre los compañeros”, es decir, 
los cambios no siempre son positivos.

Pregunta 21: La respuesta correcta es la C, porque en 
la audición la persona dice que “cuando un empleado o 
superior no comunica bien con los demás los problemas 
aparecen”, es decir, que es importante saber decir lo que 
uno piensa.

Pregunta 22: La respuesta correcta es la G, porque en la 
audición la persona dice que cambió de trabajo por culpa 
de su jefe porque era malo, es decir, su jefe no era bueno.

Pregunta 23: La respuesta correcta es la D, porque en la 
audición la persona habla de un compañero tóxico, es 
decir, malo.

Pregunta 24: La respuesta correcta es la J, porque en la 
audición se citan dos formas de premiar a los trabajadores, 
y de esto se deduce que hay diferentes formas de premiar 
a los empleados.

Enunciados sobrantes: B, E e I.

TAREA 5

15  Transcripción 

RUBÉN:	� ¡Hola, María Jesús! ¿Qué tal el fin de 
semana?

MARÍA JESÚS:	� ¡Hola! ¡Buenos días, Rubén! Pues 
muy bien. Fui a mi casa a Valladolid y 
finalmente conocí a mi sobrinita. ¡Es una 
niña lindísima y con unos pulmones, que ni 
te cuento...! ¡No sabes cómo grita cuando 
tiene hambre!

RUBÉN:	� ¿Estuviste en Valladolid? ¡Si lo hubiera 
sabido, te habría llamado! ¡Yo estuve muy 
cerquita! Marga y yo fuimos al balneario 
termal que hay en el Monasterio de 
Valbuena.

MARÍA JESÚS:	� ¡Qué envidia! Yo estuve el año pasado 
y me lo pasé genial. El personal es muy 
amable y en el balneario todos los detalles 
están muy cuidados. A mí me encanta la 
piscina exterior y la salita relax...

RUBÉN: 	� Sí, sí, la salita relax está muy bien. A 
nosotros también nos gustaron mucho las 
instalaciones y también el pueblecito. Es 
pequeño, pero muy bonito. 

MARÍA JESÚS:	� ¡Bonito y además te da una sensación de 
tranquilidad! ¿Y la comida qué tal?

RUBÉN: 	� A mí me pareció muy buena y original, 
porque me gusta la cocina fusión. Me 
encantó esa mezcla de sabores. Sin 
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embargo, a Marga le gustó más la comida 
del restaurante que se encuentra allí 
cerquita, porque a ella la cocina fusión no 
le convence.

MARÍA JESÚS:	� ¡Bueno lo importante es que os hayáis 
divertido! 

RUBÉN: 	 Sí, eso sí. Relax y buena música. 

MARÍA JESÚS:	� ¿Música? ¿No me digas que fuisteis al 
concierto de jazz que dieron en el castillo?

RUBÉN: 	� Sí, asistimos al concierto por pura 
casualidad. Fuimos a Simancas solo 
porque era el día nacional de los archivos 
y cuando llegamos nos preguntaron que 
si queríamos asistir, podíamos, porque 
todavía quedaban algunas entradas. 

MARÍA JESÚS:	� ¡Jo! ¡qué suerte! Yo quería ir, pero al final 
no pude y le regalé las entradas a unos 
amigos de mi hermana. 

 

SOLUCIONES
Pregunta 0: La respuesta correcta es la B, puesto que en la 
grabación María Jesús dice que “fui a mi casa a Valladolid 
y finalmente conocí a mi sobrinita”, es decir, conoció a un 
pariente.  

Pregunta 25: La respuesta correcta es la A, porque en la 
grabación Rubén dice que pasó el fin de semana en un 
balneario termal. 

Pregunta 26: La respuesta correcta es la B, porque en la 
grabación María Jesús dice que ella estuvo el año pasado.

Pregunta 27: La respuesta correcta es la A, porque en 
la grabación Rubén dice que “nos gustaron mucho las 
instalaciones y también el pueblecito”.

Pregunta 28: La respuesta correcta es la C, porque en 
la grabación ni Rubén ni María Jesús dicen que les gusta 
la comida tradicional: es a la mujer de Rubén a quien le 
gusta.

Pregunta 29: La respuesta correcta es la C, porque nadie 
en la grabación dice que haya ido a ver una exposición.

Pregunta 30: La respuesta correcta es la B, porque en la 
grabación María Jesús dice que le gustaría haber ido al 
concierto que se celebró en los archivos, pero no pudo y 
por eso regaló las entradas.


